



在市疫情防控指挥部里,有一群卫健人夙夜坚守、无怨无悔——

为了百姓有个草长莺飞的春天

疫情来袭,党旗下“大白”坚守、“蓝袍”奔忙。在后方的市疫情防控指挥部里,有一群人夙夜坚守、无怨无悔,为江海百姓搏一个草长莺飞的春天。

忙碌的800多个日夜夜

13日深夜,在市疫情防控指挥部,办公室文字材料组的康宁还在准备一份重要的文字材料,因为几乎每天都只睡三四个小时,他的眼睛里布满红血丝。

从2020年疫情开始的第一天起,康宁带领着市卫健委办公室成员就编入了市防疫指办办公室,参与大量组建文件起草、汇报材料拟写、会议纪要编发、通知接收下发等工作,以高强度的工作状态和严实作风全力做好疫情防控和服务保障工作。800多个日夜夜,他们将文字化作抗击疫情的力量,奋战在键盘和笔端的一线,为疫情防控工作贡献着自己的力量。

深夜加班加点的,还有预防控制组。此轮疫情以来,以市卫健委疾控处和市疾控中心为主要成员的预防控制组就开始了24小时工作制,不论什么时候出现阳性病例,都要第一时间核实,立刻做基础报告,4小时内出具流调核心信息。“特别是在后半夜,更要时刻警醒,一晚上都不能合眼,只能一杯浓茶接着一杯。”市卫健委疾控处处长杨德蓓说。

感染者会诊、病例救治、全员核酸采样、黄码人员就医、病例转运……在医疗救治组,成员们每天都忙得不可开交,件件艰巨、时时紧急、事事繁重,他们以沉默的坚守牢牢捍卫着人民的生命健康与安全。

随着疫情形势严峻升级,3月31日,市疫情防控指挥部需紧急搬至新地点。综合协调保障组迅速行动,5个小时内随即完成了桌椅到位,30多部电话、60多台电脑布线和网络同时开通。当天晚上,市指挥部全体工作人员都转移到位正常开工。新指挥部的办公大厅年代较久,晚间伏案工作时灯光较为昏暗,综合协调保障组立刻开启“亮灯行动”,将暖黄色灯泡换成白炽灯管。

每天不亮就开工奋战

14日清晨,在大部分市民还未

从一场美梦中睡醒之时,市疫情防控指挥部大数据专班的工作人员已迎来最忙碌的时刻。因为每天早晨9时的市疫情防控指挥部点调会,他们需要整理报送最精准的各类数据,用庞大数据库的精准管控,筑起江海保卫战的智慧防线。

目前,大数据专班实行24小时轮班制,这里的成员每天与海量的数据打交道,时时与省、市保持数据畅通,上下联动,及时接收各类线索信息,数据量大,准确性、及时性要求十分严格,市疾控中心党委书记宗平带着大家一刻不敢松懈。

“××街的摊位具体在哪里?再跟流调人员核实一下有没有最新的信息!”“你看一下导航,××店的具体地址查一下!”“这个到底有没有进去?快确认一下,是路边还是里面?”……在新闻宣传专班,每天复核通告信息的超高分贝充斥着整个大办公室。

从阳性初筛到确定为无症状或确诊(轻型)……需要经过核酸复核,专家对阳性人员临床症状、实验室检测、影像学检查后分类等流程,而流调队员和相关工作人员不舍昼夜工作、新闻宣传专班起早贪黑第一时间向社会公布初筛阳性的行程轨迹,全都是为了和病毒抢时间。

“只要在基础报告中有地名的俗称、有简单的公司名等,都需要我们和流调人员一起核实补充完整名称、标注具体地址,让市民尽快获取准确信息,做好自我判断,避免造成恐慌。”市卫健委宣传处处长林桔告诉记者,“健康南通”微信公众号的编辑发布、疫情防控重大事件的跟拍报道、典型人物的宣传报送、科学防疫的健康宣教……他们没有假日,没有下班时间,同指挥部里大多数人一样,这样的状态已经持续800多天。

时常两点多才吃上午饭

“您好,是××隔离点的点位长吗?你们医废暂存点的医废要及时放进转运箱,不能就这么放地上。”“您好,你们点位的送餐员刚在穿防护服的时候要注意……”14日中午,全市集中隔离医学观察场所的工作人员开始给隔离人员配送午餐,市疫情防控指挥部远程监控小组紧盯着实时监控屏幕,仔细观察着,而自己手边的午饭渐渐冷却也都无暇顾及。

目前,远程监控小组全天候实

时监控着全市各隔离医学观察场所的管理情况,时时督促各点位严格落实疫情防控各项措施,再上一层“安全险”。

当日下午两点多,隔离管控专班才匆匆赶回指挥部吃上午饭。疫情发生以后,他们将隔离医学观察场所的安全当成头等大事,不断完善预案,配备应急物资,强化安全教育,坚决守牢隔离场所“安全岛”。

“您好,是×××酒店的点位长吗?请问现在的4小时可用隔离房间还有多少?今天解除隔离后还有多少?”连日来,隔离管控专班每天要拨打300多通电话,向各点位长了解隔离房间储备和运行情况。随着此轮疫情密接、次密接人员的不断增加,准确掌握隔离点储备信息,有助于统筹资源,最大限度满足应急状态下疫情防控需要。

两年多坚守不变堡垒更坚

早在2020年1月20日,市疫情防控指挥部就正式成立,此后的两年间,指挥部坚持机构常设、人员不减,并根据疫情形势变化,不断进行职能和机构调整。市卫健委、市疾控中心的党员干部陆续加入办公室、预防控制组、医疗救治组、综合工作组和应急处置专班等,充实防疫力量。

两年多过去了,“新兵”朝气蓬勃,“老兵”依然坚守。截至2022年4月,指挥部设有“1办17组”和11个应急处置专班,分类组建9支应急处置队伍,通过加强培训演练,提升队伍建设的制度化、规范化和科学化水平,并建立24小时应急值班值守制度。确保一旦发生疫情,迅速反应、高效处置。

事实上,从去年下半年开始,指挥部里的大部分人就开始了“朝9晚11”“5+2”的工作模式,每天两点一线,几乎没有自己的时间。从COVID-19到德尔塔、奥密克戎变异毒株,虽然新冠病毒传播性越来越强、传播速度越来越快,但从最初的紧急状态、一级响应,到现在的常态化防控、扁平化指挥。在与这个老对手较量的两年间,“老兵”们与时间赛跑、与疫情赛跑、与病毒赛跑,通过精准科学和务实有效的举措,从被动遭遇切换到主动防御,24小时“不停机”,将抗疫“防火墙”筑得更高更厚。

本报通讯员冯健 桑颖颖

本报记者冯启榕



爱心接力, 我们自豪“小哥”这个称呼

10日,我突然接到一通来自南通929广播主持人的电话,他转达了一位客户关于靶向药的迫切需求。我立即联系同事进行快件的路由查询,得知这票快件在兴东中转中心。由于疫情管控的原因,高速通行困难、县区道路受阻,导致中转中心积压,而这种靶向药的包装通常很小,搜索起来可谓是难上加难。但我们深知,这是客户的救命药,便立刻协调了5名工作人员现场搜索,花了半个小时找到了包裹,并安排专车进行配送,同时联系该区域的管理人员在路口进行交接,圆满完成任务。

此类爱心接力,近期多次上演。前几日,泰兴一收件人网购稀缺保胎药物,受疫情影响邮路受阻。收件人万分着急,发出求助信息。顺丰南通公司派驻泰州现场协调管理人员严志华、工作人员张来宝立刻驾驶私家车辆直接赶赴扬州高速口交接药物,并于凌晨2时成功交至收件人手中。

静待通城花开期间,南通范围内的部分快递仍在有序流转。消杀、装件、封车……每天,约有80名顺丰司机从中转中心出发,井然有序地奔赴在各条路上。不过,特殊时期下,司机们一旦上车,活动区域就仅剩驾驶室内那狭小的空间了,即便到了中转场,大家也不能下车,待全部卸车、整车消杀完成后,他们必须开到指定地点,这一趟行程才算完成。这段时间,因道路管控、高速路口严查,原先半小时的路程现在可能要花上两个小时,遇上堵车时甚至在车上一待就是两三天。车上,我们提前备足了干粮和水,尽可能保障大家的基本生活需求。

同样辛苦的,还有我们的快递小哥。为了保证自己的行程路线单一,同时解决营业网点大量快件的收派任务,不少人直接在营业网点打起了地铺。他们暂时放弃了“儿子”“丈夫”“父亲”的角色,专心当好一名称职“小哥”。南通大学啬园社区因疫情防控,顺丰小哥徐钦凌第一时间报名校园志愿者,每日负责物资发放。另一名小哥肖超为大家买了350箱矿泉水。接力和坚守,让我们自豪“小哥”这个称呼!

顺丰南通区公共事务部负责人杨小峰

口述整理:记者俞慧娟

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布APP首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理
请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

满意搬家

公司成立24年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772